



当地时间2014年3月6日,乌克兰Myrnyi,俄罗斯海军凿沉已经退役的俄海军奥恰科夫号(Ochakov)轻巡洋舰。下沉的船体堵住了5艘乌克兰海军军舰,让其在南海军总部内动弹不得,据悉,该俄罗斯军舰于4日被俄罗斯军舰拖至该处 IC供图

聚焦公投

乌议长下令: 终止公投决定效力

代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫7日签署命令,终止克里米亚自治共和国议会6日关于举行全民公投决定的效力。图尔奇诺夫在官方网站上公布了上述命令,并宣布命令自公布之日起生效。命令说,克里米亚自治共和国议会的决定违反了乌克兰宪法的一系列准则。根据宪法,乌克兰的主权遍及全境,现有边界内的乌克兰领土是完整和不可侵犯的。克里米亚自治共和国是乌克兰不可分割的一部分,涉及改变乌克兰领土的问题必须通过全乌克兰的全民公决来解决。

克里米亚副总理: 七成居民支持入俄

据俄罗斯媒体报道,克里米亚自治共和国副总理鲁斯塔姆·捷穆尔加利耶夫6日在新闻发布会上表示,70%以上的克里米亚居民将在定于3月16日举行的全民公投上投票支持加入俄罗斯联邦。乌克兰信息分析门户网站“评论”援引捷穆尔加利耶夫的话称:“60%以上的克里米亚人属于俄罗斯文化的公民,其中58%为俄罗斯族,约20%是乌克兰族,但大多数认为自己是俄罗斯文化公民。不难预测,70%以上的克里米亚人会投票支持克里米亚作为联邦主体加入俄罗斯。”

奥巴马: 公投“违反”乌宪法

美国总统奥巴马6日表示,乌克兰克里米亚自治共和国议会决定举行的全民公投“违反乌克兰宪法和国际法”。奥巴马当天在白宫就乌克兰局势发表声明说:“就克里米亚未来提出的全民公投将违反乌克兰宪法并违反国际法。任何有关乌克兰未来的讨论必须把乌克兰合法政府包括在内。”奥巴马称,他当天已经下令制裁对克里米亚实施干预的个人和实体,包括暂停给他们发放入境签证和冻结他们在美国境内资产。

俄议会领导人: 尊重克里米亚选择

俄罗斯议会上下两院主席7日均表示,俄罗斯理解克里米亚议会希望加入俄罗斯联邦并将就此举行公投的决定,俄方将尊重并支持克里米亚人民的选择。俄国家杜马(议会下院)主席纳雷什金表示,俄方理解克里米亚议会通过的决议是基于乌克兰的紧张局势,也是为了使公民的权利和自由得到保障,俄方支持“克里米亚和塞瓦斯托波尔尔人民自由民主的选择”。俄联邦委员会(议会上院)主席马特维延科说:“如果克里米亚人民体现了自己的意志并作出了加入俄罗斯联邦的决定,我们作为上议院也将支持这样的决定。”

美增战机 俄练防空

40名欧安组织军事观察员在克里米亚遇武装人员阻拦

欧安组织40名军事观察员6日在克里米亚遭遇武装人员阻拦。同一天,美国一艘核动力巡洋舰驶向黑海,同时向波罗的海增派6架F-15战机,执行空中巡逻任务。俄罗斯西部军区当天开始在俄西南部举行防空演习。美国总统奥巴马6日就乌克兰局势与俄罗斯总统普京通电话,提出了多项外交解决乌克兰危机的举措。 据新华社、《中国日报》

任务受阻

一名西方外交官6日说,来自欧安组织的40名军事观察员当天进入克里米亚地区执行任务受阻,遭到一些持枪武装人员威胁。这名西方外交官告诉法新社记者,欧安组织军事观察团虽然受阻,“但并未掉头返回”。按照他的说法,“两批非常专业、训练有素的武装人员阻止观察员进入。”双方当天格林尼治时间11时开始对峙,武装人员据称“奉命不允许某个组织进入克里米亚,但他们不确定应拦截的是哪一个组织”。法新社报道,应乌克兰临时政府要求,欧安组织决定派出观察团前往克里米亚地区,为期一周,旨在缓解当地紧张局势。欧安组织秘书长兰贝托·赞涅尔5日发表声明,称希望这次军事访问“能够帮助缓解乌克兰紧张形势”。这批观察员来自欧安组织57个成员国中的21国,从乌克兰南部的敖德萨经由陆路前往克里米亚地区。

得不缩短行程,当晚乘飞机前往乌克兰首都基辅继续调解。

重舰出海

美国军方6日宣布,“特拉克斯顿”号核动力导弹巡洋舰正驶向黑海。美方称,这一行动属于“例行”部署,在乌克兰局势恶化前就已经确定。美国海军在一份声明中说,“特拉克斯顿”号巡洋舰6日驶离希腊,前往黑海,将与罗马尼亚和保加利亚海军力量执行演习任务。“抵达黑海后,舰船将访问一个港口,而后与盟友和地区伙伴执行一项例行和既定的演习,”声明说,“‘特拉克斯顿’号在黑海的行动在其离开美国出发前就安排好。”声明没有提供演习的细节以及其他信息。路透社提供的信息显示,“特拉克斯顿”号额定载员300人,2月中旬随一支航母编队离开美国执行任务。

增派战机

法新社6日报道,立陶宛方面公布,美国当天向北约组织波罗的海国家空中巡逻队增派6架F-15战机。“我可以证实,空中巡逻行动将获得6架额外的F-15战机支援,”立陶宛国防部长尤奥扎斯·奥莱卡斯告诉法新社记者。奥莱卡斯说,这一举动是对“加里宁格勒地区额外军事活动”的回应。“我们在加里宁格勒目击军事活动增加,虽然今天的活动比三、四天有所减少,”奥莱卡斯说。立陶宛国防部声明说,增派的6架战机由美军在英格兰东部的拉肯希思空军基地起飞,6日下午抵达立陶宛佐克尼艾空军基地。佐克尼艾空军基地位于立陶宛北部城市希奥利艾附近,曾是苏联红军据点。同一天,立陶宛总统达利娅·格里包斯凯特在比利时首都布鲁塞尔告诉媒体记者,增派战机显示“北约正在快速响应”。前一天,她曾敦促北约向波罗的海国家增派“可见的力量”。

奥巴马: 俄罗斯军队应撤回基地

奥巴马6日在与普京的通话中提出了多项外交解决乌克兰危机的举措,这包括:俄乌两国政府展开直接对话;国际观察员确保所有乌克兰人民的权利得到保障;俄罗斯军队撤回基地;国际社会共同支持乌克兰人民准备于5月举行的选举。

俄西部军区举行大规模防空演习

俄罗斯西部军区6日开始在俄西南部举行防空演习,这是该军区规模最大的一次防空演习。本次防空演习共有近3500人参加,武器包括S-300、布克M-1、黄蜂、箭-10等防空导弹系统。演习内容包括反击假想敌对俄重要设施的空袭。

美国五角大楼 研究普京肢体语言 预测其下一步行动

据《今日美国报》网站3月6日报道,美国五角大楼的文件显示,国防部正在支持一支研究团队对俄罗斯总统普京和其他国家领导人的肢体语言展开研究,以便更好地预测他们的行为和指导美国的外交政策。研究团队展开的“肢体线索”项目由国防部网络评估办公室提供支持,其任务就是利用动作模式分析原理来预测世界领导人未来如何行动。美国当局试图利用这一项目预测普京未来采取的行动,而在“角力”中获得优势。报道称,过去一周,普京下令俄罗斯军队进入邻国乌克兰,占领克里米亚半岛。随之而来的危机不但迫使美国和欧洲对俄罗斯进行制裁,大量的武器和飞机也被运往东欧诸国,大有冷战高峰时紧张局势再现之势。文件显示,自1996年起,网络评估办公室就一直支持“肢体线索”项目,美国海军战争学院的研究员康纳斯任该项目主任。自



俄罗斯总统普京

2009年以来,网络评估办公室向那些和康纳斯共事的外部专家支付工资达30万美元。2008年,康纳斯曾向网络评估办公室递交过一份关于研究俄罗斯总统普京的动作、大脑和决策的文件。康纳斯承认“肢体线索”的任务就是研究普京和其他国家领导人的肢体语言。而五角大楼官员则拒绝公开置评这一项目。